
Si è svolto ieri, martedì 29 aprile, alle ore 20:00, il Consiglio Comunale di Colturano, come da 

ordine del giorno previsto. 

Di seguito un sunto delle votazioni per ogni delibera. 

 

1. 𝐓𝐚𝐬𝐬𝐚 𝐑𝐢𝐟𝐢𝐮𝐭𝐢 (𝐓𝐀𝐑𝐈) – 𝐀𝐩𝐩𝐫𝐨𝐯𝐚𝐳𝐢𝐨𝐧𝐞 𝐚𝐠𝐠𝐢𝐨𝐫𝐧𝐚𝐦𝐞𝐧𝐭𝐨 𝐛𝐢𝐞𝐧𝐧𝐚𝐥𝐞 𝐏𝐢𝐚𝐧𝐨 𝐄𝐜𝐨𝐧𝐨𝐦𝐢𝐜𝐨 

𝐅𝐢𝐧𝐚𝐧𝐳𝐢𝐚𝐫𝐢𝐨 𝐏𝐄𝐅 𝟐𝟎𝟐𝟒-𝟐𝟎𝟐𝟓 

Il Sindaco illustra le motivazioni legate alla necessità di approvare l'aggiornamento biennale del 

PEF relativo alla Tassa sui Rifiuti, illustrando per sommi capi i termini con i quali è stato 

predisposto l'aggiornamento, come è stata ottenuta la validazione, e quali saranno gli sviluppi 

successivi. 

Il Consiglio approva con 7 voti a favore (maggioranza). 3 astenuti (minoranza). Assente il 

Consigliere Villanacci. 

 

2. 𝐕𝐚𝐫𝐢𝐚𝐳𝐢𝐨𝐧𝐞 𝐚𝐥 𝐛𝐢𝐥𝐚𝐧𝐜𝐢𝐨 𝐝𝐢 𝐩𝐫𝐞𝐯𝐢𝐬𝐢𝐨𝐧𝐞 𝟐𝟎𝟐𝟒/𝟐𝟎𝟐𝟔 𝐩𝐞𝐫 𝐥'𝐚𝐝𝐞𝐠𝐮𝐚𝐦𝐞𝐧𝐭𝐨 𝐝𝐞𝐠𝐥𝐢 
𝐬𝐭𝐚𝐧𝐳𝐢𝐚𝐦𝐞𝐧𝐭𝐢 𝐝𝐢 𝐛𝐢𝐥𝐚𝐧𝐜𝐢𝐨 𝐚 𝐬𝐞𝐠𝐮𝐢𝐭𝐨 𝐝𝐞𝐥𝐥'𝐚𝐩𝐩𝐫𝐨𝐯𝐚𝐳𝐢𝐨𝐧𝐞 𝐝𝐞𝐥 𝐏𝐄𝐅 𝟐𝟎𝟐𝟒/𝟐𝟎𝟐𝟓 

A seguito dell'approvazione del PEF, il bilancio di previsione che era stato predisposto ed approvato 

nel dicembre 2023 deve essere adeguato con gli stanziamenti necessari, dovuti alle entrate ed alle 

uscite correlate alla Tassa Rifiuti. La variazione riguarda esclusivamente questo argomento, e 

risultano mantenuti gli equilibri di bilancio conseguenti. 

Il Consiglio approva con 7 voti a favore (maggioranza). 3 astenuti (minoranza). Assente il 

Consigliere Villanacci. 

 

3. 𝐀𝐩𝐩𝐫𝐨𝐯𝐚𝐳𝐢𝐨𝐧𝐞 𝐭𝐚𝐫𝐢𝐟𝐟𝐞 𝐓𝐚𝐬𝐬𝐚 𝐑𝐢𝐟𝐢𝐮𝐭𝐢 (𝐓𝐀𝐑𝐈) 𝐚𝐧𝐧𝐨 𝟐𝟎𝟐𝟒 
A seguito della variazione di bilancio vengono proposte al consiglio le modalità con le quali è stato 

calcolato il gettito tributario delle Tariffe Tari 2024. Vengono stabiliti i criteri, tra parte fissa e 

variabile, tra utenze domestiche e non domestiche, e vengono infine stabilite le date di scadenza 

della rata di acconto (pari al 60%) e di saldo (restante 40%), con eventuali possibilità di rateazione 

in 2 parti sia per l'acconto che per il saldo. 

A seguito di simulazioni effettuate, le tariffe restano sostanzialmente inalterate rispetto a quelle 

applicate nell'anno 2023. 

Il Consiglio approva con 7 voti a favore (maggioranza). 3 astenuti (minoranza). Assente il 

Consigliere Villanacci. 

Al termine del Consiglio il Sindaco rivolge alcuni saluti e ringraziamenti, essendo questa l'ultima 

seduta di questo mandato elettorale. 

Complessivamente, dal 14 giugno 2019 al 29 aprile 2024 si sono svolte 51 sedute di consiglio 

comunale, e sono state presentate, discusse e votate 302 delibere. 

Il capogruppo Guzzeloni prende la parola per porgere i propri saluti al Consiglio. 

 


